KEDAAAIO 4
H MAPAI'QI'H TH

EMIXEIPHZHZ




ITapaywyIKOTNTA TwWV CUVTEAEOTWYV
mapaywync (TFP)

* O1 ouvTeAeaTeg TTOPAYWYNG (KEQAAAIOUXIKA
ayabd, epyacia, yn, ETTIXEIPNUATIKOTNTA, KATT),
UETA ATTO PIa OladIKaagia, JeETaoxnuaTiCovTal o€
ayaBa kal UTTNPETiEC.

H ouvoAIKn TTapaywyn gival N GUVOAIKN

TTOCOTNTA TTOU TTAPAYOUV Ol GUVTEAEDTEG
TTAPAYWYNG.

EQv o1a1pETOUPE TNV GUVOAIKN TTApAywyr PE TO
OUVOAO TWV OUVTEAECTWV TTAPAYWYNG,
AQUBAVOUNE TNV GUVOAIKN TTapaywyIKoTNTA TWV

ouvreAeatwy mmapaywyns (TEP, total factor
productivity).




TapaywyIikoTnTa tnC Epyaaoiac

[TOAAEC POPEC EVOIAPEPOUAOTE YIA TNV
TTAPAYWYIKOTNTA EVOC OUYKEKPIMEVOU
OUVTEAECTN OTTWG TNC EPYACTIaC.

['la va Tnv Bpoupe dlalipoupE TNV
TTAPAYWYIKOTNTA AUTOU TOU CUVTEAEDTN PE
TOV apIBUO epyaTwy TTOU £pyACTNKAV VIO
va TTapAayouV TNV TTOOOTNTA AUTH.

TOTE YIAQUE VIO TNV TTAPAYWYIKOTNTA THC
epyaaoiacg (TLP, total labor productivity).




BoayxurrooBsoun &
MakpotrpoBsoun mePiod0C

[0 va JTTOPECOUNE OUWC VA UTTOAOYIOOUUE TNV
TTAPAYWYIKOTNTA TNG Epyaaiac Ba TTPETTEl va
QTTONOVWOOUNE TOV TTAPAYOVTA QUTOV aTTO TOUG GAAOUC
TTAPAYOVTEC KPATWVTAC TOUG OTABEPOUC Kal
METABAGAAOVTAC UOVO TOV OUVTEAEDTH) EpyaTiac.

BoaxurmpoBsoua n emmixeipnon OV UTTOPEI VA KAVEI
OIAPOPETIKA.

[0 va augnoel N €TTIXEipnon TNV TTapaywyn tng,
ouvNBWCG 0 CUVTEAEOTNG epyaaia JETABAAAETAI TTIO
€UKOAQ a1TO TOUG AAAOUG TTOPAYOVTEC.
MakpormpoBsoua OUWG N ETTIXEIPNON €ival IKAVI) VO
LMETABAAAEI OAOUC TOUC CUVTEAECTEC TTAPAYWYNG.




H ZYNOAIKH NMAPAIQI'H

Av Kal uTTopoUE va UTTOBECOUNE OTI OAOI OI EPYATEG Eival €GIOOU
ATTOTEAEOUATIKOI, N OUVEITPOPA TOU KABE EVOG OTNV OUVOAIKA
TTapaywyr Ogv givail n idia.

210 TTAPAOEIYUa TTOU OKOAOUBEI VW O TTPWTOG €PYATNG Trapayel 18
HOVAOEG, O OEUTEPOG CUVEIOPEPEI 22 HOVAOEG Kal O TPITOG 26 evw O
TeTaptog 30.

MeTa atrd AutOVv N OUVOAIKA TTapaywyr] ouvexilel va aucaveral aAAd

ME XaNNAOTEPO PUBLO.
AuTO gupBaivel yiaTi 0TV Apxr 0 ApIBUOG TWV EPYATWY Eival TTOAU

ANiyoGC o€ OUYKPION ME TOUG OTABEPOUC OUVTEAEDTEC, 101QITEPA TO
KEQAAQIO.

H 1Tapouciaon evog HOVO epyaTn Oev ETTITPETTEI TNV €EIDIKEUON OUTE
TNV KOTAVOUN TNG Epyaciag o€ kaBnkovta , €101 Oev UTTOPEI va
aug¢nBei n TTapaywyikoTnTa.




H ZYNOAIKH NAPAI'QI'H

Total Product
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H OPIAKH & H MEZH NMAPAI'QI'H

Average & Marginal Product

—— Series1

—&— Series2

©
£
=)
]
=
o3
o
o
o
]
>
<




O vouo¢g TnG PBivouoac

OPIOKNG TTAPAYWYIKOTNTAC
» O vopog TG @Bivoucag opIaKkng
TTAPAYWYIKOTNTAG TTEPIOPICEI TIG OUVATOTNTEG
TTAapAywyng MIac eTTixeipnong Bpaxutrpobeoua.
H emTixeipnon yia va YTmop€cel va Augnael TNV
TTApPAYwWYN TNG XPEIACETAl VA ETTEVOUOEI O€

KEPAAAIOUXIKO £COTTAIOMO. AUTO TO ETTITUYXAVEI
LaKPOTTPOBEO Q.

Ev Tw PETOGU, UETA aTTO Eva OPICUEVO ONIIEIO N
OPIAKI TTapaywyr LEIWVETAI KABE popa TTou
QUEAVOLE TIS TTOOOTNTES TOU WETALBANTOU
OUVTEAEQTN TTAPAYWYNS EVW KPATAUE OUVEXWC
oTaBgp0oUC TOUC AAAOUC OUVTEAEDTEC.




O vouo¢g TnG PBivouoac
OPIOKNC TTAPAYWYIKOTNTOG

* Aurtn n oxéon 1oxUel KaBe opa TToU Kparaue Eva
OUVTEAEDTH OTABePO Kal auEAVOUE OUVEXWC TOV
apIOuo Twv UETALBANTWY OUVTEAEOTWV.

* AUTOC €ival o vouoc¢ Tn¢ pbBivouoac oplakng

xpnoiuorntag.

* O1rwg @aiveral atrod 1o diaypappa, 0 VOUOG TNG
pOivouoac opIaKnC TTAPAYWYIKOTNTAC I0XUEN
BpaxutrpoBeopa kal apyilel va epgavileTal atro
TO ONUEIO OTTOU TO OPIAKO TTPOIOV €ival OTO
UWPNAOTEPO ETTITTEDOD




ATTOTEAECUATIKN XPNON TWV
OUVTEAECTWYV TTOAPAYWYNG

* EQv n emixeipnon xpnoliPoTToIEl OUO
OUVTEAECTEC TTAPAYWYNC, KEQAAQIO KAl
gEpyaacia, To KOOTOG TTapaywyng
eAaxloToTTOIEiTAl (KAl TO KEPOOC

LUEYIOTOTTOIEITAI) OTAV IOXUEI N aKOAOUON
oxean.




ATTOd00N TTAPAYWYAC

« Orav n ouvoAikn mapaywyn (Q)
oIrAaoiaderal orav OAoI Ol CUVTEAEDTEC
auéavovral kara nUIouU (2), Aéue Ot n
arrodoan mapaywync eivar auénuévn.
Orav n ouvoAikn mapaywyn (Q)
oImAaoialeral otav OAoI O GUVTEAEDTEC
rerpamrAaaialovral, AEUE OTI N atTtodoon
Tapaywync eivail UEIwWUEVN.




H APXH THZ YITIOKATAZTAZHx
TQON 2YNTEAEZTQN

* YITAp)OUV TTEQITITWAOEIC TTOU O ETTIXEIPNUATIAC
UTTOPEI va UTTOKATAOTNOEI TOUC OUVTEAEDTEC
Tapaywync Kal auto givail 101aitTepa VOIapEOQOV
OTAV Ol OXETIKEC TIUEC TWV TTAPAYOVTWV

Tapaywync UerapBaiiovrai.

Eav dnAadn n riun tou KepaAaiou avéaverai
OXETIKA UE THV EpyaaTia, Kal Ta OUO Eivail
UTTOKQTAoTara, o Ermixeipnuariac 6a
XPNOIUOTTOINCEI TTEPICTOTEPN EQLYATIA KAl
AIYOTEPO KEQPAAQIO KAl AQVTIOTOOPWC.




OIKOVOUIKN Kal TEXVOAOVYIKN
OTTOTEAECUATIKOTNTO

* H uéodoc mou xpnoiIUoTToIEl TOUC
AIlYOTEPOUC OUVTEAEDTEC TTAPAYWYNC Eival N
TTIO ATTOTEAECUATIKN ATTO TEXVOAOVIKN
amroyn.

* H uébodoc mou KoarTilel AlyOTEQPO €ival N
ITIO QTTOTEAECUQATIKN) QTTO OIKOVOUIKN
arroyn.

» [lapaociyua.




OIKOVOUIKN Kal TEXVOAOVYIKN
OTTOTEAECUATIKOTNTO




OIKOVOUIKN Kal TEXVOAOVYIKN
OTTOTEAECUATIKOTNTO

o H uébodoc B cival n Aiyorepo arroreAeouarikn
arToO TEXVOAOVYIKN ATTOWn OUYKPITIKA UE TISC A Kal
[. O1 A kal I gival €€i00U QTTOTEAECUATIKEG.

* Ao oikovouikn amrown n I givai o

QATTOTEAECUQTIKN OTAV Ol TIUEC TOU KEQaAQiou &ival
40 eupw Kai TN¢ gpyaaiac 5 eupw.
« KOOoToC
— CA = (100X40) + (500X5) = 6500
— CI = (50X40) + (800X5) = 6000




OIKOVOUIKN Kal TEXVOAOVYIKN
OTTOTEAECUATIKOTNTO

Eav ol TiueEC Tou kepaAaiou gival Twpa 20
gUpw Yyia 1o KepaAaio kai 10 yia tnv
gpyaaia, 1o KOOTOC TNC KaBe uiac a givai

CA = (100X20) + (500X10) = 7000

CIr = (50X20) + (800X10) = 9000

ATTO oIKOVoUIKN atrown n A gival Twpa 1rio
arroTeAsouartikn amo tnv I.




O AOYOC TNG OIKOVOMIKNG
OTTOTEAECHATIKOTNTAG
* Eav n mapaywyn givai 01aQOPETIKN Via

KaBe uEBooo T10TE UTTOAOYICOULE TOV AOYO
THC OIKOVOUIKNC ATTOTEAECUQATIKOTNTAC, ONA.

EER (economic efficiency ratio) = (aéia

Tapaywync / KOOTo¢ TwV OUVTEAEOTW
Tapaywyne)

Ooo ueyaAurepoc¢ o AGyoc¢ 1000 T1TIOo
aTToTEAEOUATIKN N UEBOOOC ATTO OIKOVOUIKN
armroyn.




O AOYOC TNG OIKOVOMIKNG
OTTOTEAECHATIKOTNTAG




O AOYOC TNG OIKOVOMIKNG
OTTOTEAECHATIKOTNTAG

Eav ol Tiuéc Tou KepaAaiou givar 20 eupw yia T0 KEQaAaio
kal 10 yia Tnv gpyaaoia Kai n Tiun Tou TapayouEVoU
ITpoIovTOC & eUpw TO KABE Eva, TOTE N aéia TTapaywyng
arro 1n uéEBodo A civar 50000 (dnA. 50000=10000X5) kai
via tnv uéBodo I givar 55000 (dnA. 11000X5).

EERA (economic efficiency ratio) = (60000 / 7000) = 7,1
EERI (economic efficiency ratio) = (65000 / 9000) = 6, 1

H uebodoc A gival 1m0 ammoTEAECUATIKN ATTO OIKOVOUIKN
arroywn. l'a KaBe supw TTOU OTTATAAGE! YIQ TOUC
OUVTEAEOTEC TTApaywyng, n Emixeipnon AauBaver 7,10
EUPW VIA TO TTPOIOV TS VW UOvo 6.1 eupw armo tnv
uéBoodo I




H NMAPAIQI'IKOTHTA EPIAZzIAX
2THN OMAAA TQN ENTA (G7)

* H mapaywyikotnta epyaoiac UeTaBarAeTal
aTTO TTELIOOO OE TTEPIOOO KAl AQUTO &gival
TTOAU EvOIQQPEPOV OIOTI Eival EvVac
ITapayovrac mou Kabopilel tnv

avraywVIOTIKOTNTA UIAC Xwpeacg aTo
EOWTEPIKO Kal EIOIKA OTO ECWTEPIKO.




H NMAPAIQI'IKOTHTA EPIAZzIAX
2THN OMAAA TQN ENTA (G7)

H ITAPATQI'IK"OTHTA EPTAXIAY XTHN OMAAA TQN EIITA (G7)

Etow petafoin Etow petafoin

Xopa 1980-1989 1990-1999
T'aA)io 4,1 4,0
ItaAio 4,0 2,7
AyyAia 3,9 2,4
lomovia 3,0 1,5
HITA 2,8 3,0
eppovia 2,6 4,6

Kovadag 1,7 1,7




